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50 bin memurdan hükümete uyarı:

iş güvenceme
 DOKUNMA!

Ek zammı
 UNUTMA!

Türkiye 
Kamu-Sen’den 
tarihi bir miting 

daha!..

TÜRKİYE Kamu-Sen tarafından 6 Aralık 
2014’te yapılan ‘‘Ek Zam’’ mitinginin ardın-
dan 4 Nisan 2015 tarihinde bu kez yaklaşık 
50 bin kamu çalışanının katılımıyla “Ek Zam-
mı Unutma, İş Güvenceme Dokunma’’ mi-
tingi gerçekleştirildi.  Haberi 12’de

Tabutlarla Bakanlık 
önünde eylem yaptık

13 Mart’ta İş Bıraktık 

TÜRK Sağlık-Sen’in 14 Mart Tıp 
Bayramı’ndan bir gün önce organize et-
tiği iş bırakma eylemi büyük ses getirdi. 
Türk Sağlık-Sen’liler, İbn-i Sina 
Hastanesi önünden tabutlarla 
Sağlık Bakanlığı’na kadar 
yürüdü.Genel Başkanımız 
Önder Kahveci, burada 
açıklama yaptı ve Bakanlığı 
sert sözlerle uyardı. 4’te

Meydanlara 
ancak yüreği

yetenler 
iner!
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SAĞLIK MUHABİRLERİ İLE 
PAYLAŞILDI
Genel Başkanımız Önder Kahveci ve 
Genel Başkan Yardımcılarımız sağlık 
muhabirleri ile bir araya geldi. 
Toplantıda Genel Başkanımız Önder 
Kahveci tarafından "Sağlık Çalışan-
larının Memnuniyeti Araştırma-
sı" sonuçları sağlık muhabirleri ile 
paylaşıldı.
Türk Sağlık-Sen tarafından Sağlık 
kurum ve kuruluşlarında yüz yüze 
yöntemiyle düzenlenen “Çalışan 
Memnuniyet Anketi”ne toplam 4.940 
kişi katıldı. 

YÜZDE 76’SI ‘‘İDARECİLER ADİL 
DEĞİL’’ DİYOR
Katılımcılara, ‘‘Kurum idaresi tara-
fından çalışanlara yönelik görevlen-
dirme ve ödüllendirmede (teşekkür 
yazıları, ek ödeme ilave puanı, vb.) 
adil davranıldığını düşünüyor mu-
sunuz?’’ diye sorduğumuz zaman; 
katılımcıların yüzde 76,7’si adil 
davranılmadığını belirtmiştir. Yüzde 
16,1’i kısmen, yüzde 7,2’si de adil 
davranıldığını belirtmiştir.

‘‘ŞİDDETE KARŞI ÖNLEM YETER-
Lİ’’ DİYENLER SADECE YÜZDE 10
Katılımcılara, ‘‘Çalıştığınız kurumda 
sağlık çalışanlarına yönelik şidde-
tin önlenmesi için yeterli güvenlik 
önlemleri alınıyor mu?’’ diye sordu-
ğumuz zaman; katılımcıların yüzde 
49,6’sı güvenlik önlemlerinin alındı-
ğını ancak yetersiz olduğunu belirt-
miştir. Yüzde 39,9’una göre güvenlik 
önlemi alınmıyor. Güvenlik önlemle-
rinin alındığını ve yeterli olduğunu 
düşünenlerin oranı ise yüzde 10,5.

ÇALIŞIRKEN DUYULAN ENDİŞE
Katılımcılara, ‘‘Mesleğinizi icra eder-
ken duyduğunuz en büyük endişe 
nedir?’’ diye sorduğumuz zaman; 
katılımcıların yüzde 39’u baskı, 
dayatma, sürgün ve soruşturmaya 
maruz kalmaktan korktuğunu belirt-
miştir. Yüzde 24,2’si çocuklarına iyi 
bir gelecek hazırlayamamak, yüzde 
17,6’sı aileme vakit ayıramamak, 
yüzde 12,4’ü amirlerle sorun yaşa-
mak ve yüzde 6,8’i de işimi kaybet-
mek demiştir.

YÜZDE 70’İ KURUMUNDAN 
AYRILMAYI DÜŞÜNÜYOR
Katılımcılara, ‘‘Çalıştığınız kurum-
dan ayrılmayı düşündüğünüz oluyor 
mu?’’ diye sorduğumuz zaman; 
katılımcıların yüzde 49’u evet bazen, 
yüzde 29,6’sı hayır ve yüzde 21,3’ü 
de evet sık sık demiştir. Yani katı-
lımcıların yüzde 70,4’ü kurumdan 
ayrılmayı düşünmektedir.

YÜZDE 84’ÜNE GÖRE ÜCRETLER 
YETERSİZ
Katılımcılara, ‘‘Aldığınız maaş ve 
döner sermaye ek ödemesinin yeterli 
olduğuna inanıyor musunuz?’’ diye 
sorduğumuz zaman; katılımcıların 
yüzde 84,3’ü yeterli olmadığını ve 
yüzde 13,5’i de kısmen yeterli oldu-
ğunu belirtmiştir. Yeterli olduğunu 
düşünenlerin oranı ise yüzde 2,2.

YÜZDE 63’ÜNE GÖRE ÇALIŞMA 
ŞARTLARI GERİLEDİ
Katılımcılara, ‘‘Son 5 yılda sağlık 
çalışanlarının çalışma şartları nasıl 
bir değişim gösterdi?’’ diye sordu-
ğumuz zaman; katılımcıların yüzde 
63,8’i gerilediğini belirtmiştir. Yüzde 
30’u aynı kaldığını ve yüzde 6,2’si 
de iyileştiğini belirtmiştir.

‘‘DÖNER SERMAYE ADİL’’ 
DİYENLER SADECE YÜZDE 2
Katılımcılara, ‘‘Performansa dayalı 
döner sermaye uygulamasının adil 
olduğunu düşünüyor musunuz?’’ 
diye sorduğumuz zaman; katılımcı-
ların yüzde 89,1’i adil olmadığını, 
yüzde 8,2’si de kısmen adil olduğu-
nu düşünmektedir. Adil olduğunu 
düşünenlerin oranı ise yüzde 2,8.

MAAŞIN YÜZDE 76’SI 
KİRA VE GIDAYA 
Katılımcılara, ‘‘Hanenizde en çok 
harcama, hangi tüketim kalıbına 
yapılmaktadır?’’ diye sorduğumuz 
zaman; katılımcıların yüzde 46,7’si 
kira-ev, yüzde 30’u gıda, yüzde 8,1’i 
eğitim, yüzde 4,7’si ulaşım, yüzde 
4,6’sı ısınma, yüzde 2,3’ü elektrik-
su giderleri, yüzde 1,3’ü giyinme, 
yüzde 1’i sosyal yaşam, yüzde 0,7’si 
ev eşyası, yüzde 0,5’i de iletişime en 
çok harcamayı yaptığını belirtmiştir.

YÜZDE 60’I EV VEYA BİREY-
SEL KREDİ BORCU ÖDÜYOR

Katılımcılara ‘‘Düzenli olarak 
ödemek zorunda olduğunuz 
borcunuzun nedeni nedir?’’ 

diye sorduğumuz zaman; 
katılımcıların yüzde 34,7’si 

bireysel kredi, yüzde 25,6’sı 
konut kredisi, yüzde 19,8’i kredi 
kartı borcu, yüzde 6’sı otomobil 
kredisi ve yüzde 3,8’i de elden 

(şahsi borç) borcu olduğunu 
belirtmiştir.

YÜZDE 89.9’U BORÇLU
Katılımcılara, ‘‘Aylık düzen-

li olarak ödemek zorunda 
olduğunuz borcunuz var 

mı?’’ diye sorduğumuz 
zaman; katılımcıların yüz-
de 89,9’u düzenli olarak 
ödemek zorunda olduğu 

borcu olduğunu belirtmiş-
tir. Yüzde 10,1’i ise düzenli 

olarak ödemek zorunda 
olduğu bir borcu bulun-

mamaktadır.

YÜZDE 89'U BORÇLU! 
Sağlık  çalışanlarının 

Yüzde 76’sı  idarecilerin adaletli olduğunu düşünmüyor. TÜRK SAĞLIK SEN tarafından açılan davada Toplum Sağlığı 
Merkezi Bağlı Birimler Yönetmeliği’nde tıbbi sekreterlere ve dak-
tilograflara ayniyat saymanı yok ise onun görevlerini yürütmesini 
ve memurlara tıbbi sekreter, veri hazırlama ve kontrol işletmeni, 
ayniyat saymanı ve ambar memurunun bulunmadığı durumlarda 
bu kişilerin görevlerini yürütmesini öngören düzenlemelerin iptali 
istendi.  
Dava dilekçesinde söz konusu düzenlemelerin angarya olduğu 
belirtilerek, ihtiyaç ve zaruret gibi genel ifadelerle, personeli eğiti-
mini almadığı, uzman olmadığı alan ve konularda  çalışma yüküm-
lülüğü altına soktuğu kaydedildi. 
Bu durumun hem personel hem de hizmet açısından sonradan gi-
derilemeyecek birtakım zararların ortaya çıkmasına neden olabile-
ceğine dikkat çekilerek düzenlemenin yürütmesinin iptali istendi. 

Angarya görevler Danıştay’lık
Toplum Sağlığı Merkezlerinde görev yapan memurlar ile tıbbi sekreter ve daktilograflara angarya görevler 
yükleyen yönetmeliğin ilgili düzenlemelerinin iptali için Türk Sağlık-Sen tarafından Danıştay’da dava açıldı. 

MERSİN’DE düzenlenen Mer-
sin, Adana, Adana Üniversite ve 
Osmaniye şubelerimizin birlikte 
gerçekleştirdikleri işyeri temsil-
cileri toplantısına Genel Başka-
nımız Önder Kahveci ve Genel 
Başkan Yardımcılarımız katıldı.
Açılışını Mersin Şube Başkanımız 
Nuri Kara’nın yaptığı toplantıda 
Genel Başkan Yardımcımız Ab-
durrahman Uysal slayt eşliğinde 
üye sayıları ve teşkilatlandırma 
ile ilgili bir sunum gerçekleştir-
di. Sunumun ardından kürsüye 
gelen Genel Başkanımız Önder 
Kahveci  yaptığı konuşmada 
kamu çalışanlarının iş güven-
cesinin tehdit altında olduğunu 
belirterek, “Sayın Cumhurbaş-
kanı memurun iş güvencesinin 
kaldırılmasını gündeminden hiç 

düşürmüyor. Yaklaşık 10 ay önce 
Malum-Sen’in toplantısında Baş-
bakan olarak yaptığı konuşmada 
‘‘İşçi memur ayrımı kalkmalı’ 
demişti. Malum Sen’in yönetici-
leri de bunu ayakta alkışlamıştı. 
Geçtiğimiz aylarda ise Sayın 
Cumhurbaşkanı işadamlarına 
seslenirken, ‘Siz tazminatı verip 
kapının önüne koyuyorsunuz. 
Biz böyle yapamıyoruz. Bunun 
için memur-işçi kaldırılmalı’ di-
yerek memurların iş güvencesini 
kaldırmak istediklerini bir kez 
daha beyan etti. Yetkili konfede-
rasyon olarak ortalıkta gezinen-
lerden ise yine ses seda çıkma-
dı. Ama kamu çalışanları için 
biz alanlara çıkıyoruz. Çünkü iş 
güvencemiz kırmızı çizgimizdir.’’ 
dedi.

‘‘Tüm kamu çalışanlarını iş güvencesine 
sahip çıkmaya çağırıyorum’’

Mersin

Genel Başkanımız Önder 
Kahveci ve Genel Başkan 
Yardımcımız Abdurrahman 
Uysal Kayseri Şubemiz ve 
Kayseri Üniversite Şubemi-
zin birlikte düzenledikleri 
işyeri temsilcileri toplantısı-
na katıldılar.
Toplantıda Kayseri Şube 
Başkanımız Kamil Ünal ve 
Kayseri Üniversite Şube 
Başkanvekili Kenan Çil birer ko-
nuşma gerçekleştirdiler. Konuş-
maların ardından Genel Başkan 
Yardımcımız Abdurrahman Uysal 
üye sayıları ve teşkilat çalışmala-
rı ile ilgili slayt eşliğinde bir su-
num gerçekleştirdi. Sunumun ta-
mamlanmasından sonra kürsüye 
gelen Genel Başkanımız Önder 
Kahveci, sağlık kamu ve çalışma 
hayatı ile ilgili değerlendirmeler-
de bulundu. Sağlık çalışanların 
şiddet, ağır iş yükü, mobbing vb. 
birçok sorunla başbaşa bırakıldı-
ğını belirten Genel Başkanımız 
Önder Kahveci, çalışanların ağır 
bir tükenmişlik sendromu ile kar-
şı karşıya kaldığına dikkat çekti. 
Çalışanların bunca sorunu varken 
döner sermayelerin emekliliğe 
yansıtılması, yıpranma payı veril-
mesi, lisans tamamlamanın hayata 
geçmesi, şiddetin önlenmesi gibi 
temel talepleri de dururken Ba-
kanlığın ödenirse nöbet ücretleri-

ne yüzde 50 zam, 70 yaşına ka-
dar çalışma gibi düzenlemelerle 
uğraştığını belirtti. Yetkilendirilmiş 
sendikanın da Bakanlıktan geri 
durmayarak bir adım bile ilerleme 
olmayan gelişmelerde müjdeler 
verdiğini, çalışanları kandırdığını 
ifade etti. Bu durumun bile Bakan-
lık ve yetkili sendikanın çalışanlar-
la uzaktan yakından alakaları ol-
madığını net biçimde gösterdiğini 
belirtti. Genel Başkanımız Önder 
Kahveci, tüm sağlık çalışanlarının 
özellikle 14 Mart sürecinde yaşa-
nanları unutmaması gerektiğini 
kaydederek, “Çalışanlar için bi-
zim yaptığımız dilekçe kampanya-
sını karalayanları, müjdeler verip 
çalışanı kandıranları 14 Mart Tıp 
Bayramı sürecinde hep beraber 
gördük. Çalışanlar kendilerine 
açıkça yalan söyleyen, Kazandık, 
hayırlı olsun mesajları atarak ken-
dini kandıranları unutmamalıdır. 
Bunlara gereken dersi vermeli-
dir.’’ dedi.

‘‘Çalışanlar kendilerini kandıranlara 
gerekli dersi vermelidir’’

Kayseri
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İş bıraktık, tabutlarla Bakanlık 
önünde eylem yaptık!
Türk Sağlık-Sen, 14 Mart Tıp Bayramı öncesinde çalışanların sorun-
larına dikkat çekebilmek ve yetkilileri uyarmak için meydanlardaydı.

Türk Sağlık-Sen iş bırakma 
eylemi büyük bir coşku ile 
gerçekleşti.  Eylemde ilk 
olarak Ankara şubelerimizle 
birlikte saat 10:30’da İbn-i 
Sina Hastanesi önünde top-
lanıldı. Buradan hazırlanan 
tabutlarla birlikte yürüyüşe 
geçilerek Sağlık Bakanlığı 
önüne gelindi. 
Sağlık çalışanları yürüyüş 
sırasında “Yıpranma Payı 
Hakkımız Söke Söke 
Alırız, Çalışanlar Alanda 
Bakan Nerede, Hak Hukuk 
Dediniz, Hakkımızı Yedi-
niz, Emeklilikte Sefalet 
İstemiyoruz, Sağlıkta 
Şiddete Hayır” sloganları 
atıldı. Yürüyüşümüzü NTV 
canlı yayınla vererek Genel 
Başkanımız Önder Kahveci 
ile bir röportaj gerçekleşti-
rildi. 
Sağlık Bakanlığı önüne 
gelindiğinde ise birçok TV 
kanalı tarafından yayınlar 
yapıldı. Eylemde bir açıkla-
ma yapan Genel Başkanı-
mız Önder Kahveci, “Bugün 
13 Mart, Tıp Bayramının 
arife günü. Sağlık çalışan-
ları olarak biz de bugünü 
coşkuyla kutlanacak bir bay-
ramı karşılama günü olarak 
geçirmek isterdik. Fakat ne 
yazık ki sorunların giderek 
arttığı, çalışanların taleple-
rinin görmezden gelindiği 
bir dönemde ne bayram ne 
arife bizim için hiçbir anlam 
ifade etmiyor.” dedi.

AĞIR İŞ YÜKÜ VE 
YETERSİZ İSTİHDAM VAR
Sağlık çalışanlarının çalış-
ma hayatında karşılaştıkları 
sıkıntılara değinen Genel 
Başkanımız Önder Kahveci, 
şiddet, yetersiz istihdam, 

ağır iş yükü, bitmek bilme-
yen nöbetler, yapılan haksız 
uygulamalar nedeniyle 
sağlık çalışanları ağır bir 
tükenmişlik sendromu ile 
karşı karşıyadır. Çalışanla-
rın yüzde 76’sı amirlerinin 
adaletli davranmadığını 
belirtmektedir. Çalışanın 
ekonomisi felakete sürüklen-
miştir. Performans ücretleri 
yok olmuş, sabit ek ödeme-
ler bile gecikmeli yatar hale 
gelmiştir.  Yaptığımız ankete 
göre sağlık çalışanlarının 
yüzde 90’ı her ay sabit borç 
ödemektedir. Gelirinin 
yüzde 76’sı kiraya ve gıdaya 
gitmektedir. Yüzde 49’unun 
ay sonunda bir kuruş parası 
kalmamaktadır.” dedi.

SİYASETÇİ VE BÜROK-
RAT ŞAKŞAKCILIĞI 
YAPAN YETKİLENDİRİL-
MİŞ SENDİKA!
Yetkilendirilmiş sendikanın 
çalışanları mağdur ettiğini 
belirten Genel Başkanımız 
Kahveci, “Toplantılarında 
siyasetçi ve bürokrat şakşak-
çılığı yapan,  iş, çalışanın 
hakkına gelince idarecinin 
yanına hemen dümen kıran 
yetkilendirilmiş sendika ile 
iktidar maaşlarımıza da göz 
dikmiştir. 
Toplu sözleşmede yandaş 
ve yağcı sendikanın Hükü-
metin teklifinden bile düşük 
bir zamma ‘evet’ demesiyle 
çalışanların cebinde büyük 
bir delik açılmıştır. 
Enflasyon farkını da iste-
meyen bu memnun-sen 
yüzünden maaşlar enflas-
yon canavarına yenilmiş, 
maaş dışı ödemeler 1.5 yıl 
zam görmemiştir.” şeklinde 
konuştu. 

‘‘EK ZAM TALEBİNİ DİLE 
GETİREN İSE SADECE TÜRKİYE 
KAMU-SEN OLMUŞTUR’’
Genel Başkanımız Önder Kahveci, 
“Çalışanların yaşadığı bu kayıpla-
ra rağmen malum yetkilendirilmiş 
sendika ne bir tek ne açıklama 
yapmış ne de ek zam talebinde bu-
lunmuştur. Siyasetçi ne derse onun 
kulu kölesi olmuştur.   
Ek zam talebini dile getiren ise sa-
dece Türkiye Kamu-Sen olmuştur. 
Mitingler gerçekleştirerek, bordro-
lar yakarak ve görüşmeler yaparak 
bu haklı talebimizin mücadelesini 
verdik. Mücadelesini de vermeye 
devam edeceğiz. Çünkü iş güven-
cemizi de elimizden almak istiyor-
lar. Yetkilendirdikleri malum sen-
dikanın toplantısında  ‘memurun iş 
güvencesini kaldıralım’ diyorlar. 
Kendilerini sendika sanan ama 
‘‘Sivil Hükümet Kuruluşu’’ 
olanlarda utanmadan, sıkılmadan 
ayakta alkışlıyorlar. 
İşten atmak istiyorlar, maaşlarımızı 
yok ediyorlar. Bunların yanı sıra 
döner sermayeleri emekliliğe yan-
sıtmamakla emeklilikte de çalışan-
ları sefalete sürüklüyorlar.” dedi.

ÜMİTLERİ YOK EDİYORLAR
Genç sağlık çalışanlarının ümitlerin 
de yok edildiğini kaydeden Genel 
Başkanımız Önder Kahveci, “Aile 
hekimleri ve aile sağlığı çalışan-
larına angarya Cumartesi nöbeti 
dayatılmakta ve ‘Pazar da çalı-
şacaksınız’ denilerek hızla köle 
sistemine dümen kırılmaktadır.  
Kamu hizmeti yürüten ama kadro 
talepleri yerine getirilmeyen kamu 
dışı aile sağlığı çalışanları, vekil 
ebe hemşireler ve 4/C’liler umut-
suzluğa sevk edilmektedir. 
Okullarından mezun olan fakat 
atanamayan 250 bine yakın genç 
sağlık çalışanımızın umutları tüken-
mektedir. 
Memurlarımız yok sayılmış, hiz-
metliler görevini yaptıkları memur 
kadrosuna atanmamıştır. Sınavlarla 
ilan edilen kadrolar yetersiz kalmış-
tır.
Kısacası dertler boyu aşmış, sabır 
taşı çatlamıştır. Ama hâlâ çözüm-
den uzak açıklamaları ile iktidar 
sorunlara ne kadar uzak olduğu-
nu ortaya koymaktadır.” şeklinde 
konuştu. 

SAĞLIK BAKANLIĞI HİÇ VEFA 
GÖSTERMEMİŞTİR.
Sağlık Bakanlığı’nın düzenlediği 
‘Şifa Veren Ele Vefa’ adlı prog-
ramla ilgili de açıklama yapan 

Genel Başkanımız “Sağlık 
Bakanlığı, ''Şifa Veren Ele 
Vefa'' adlı bir program dü-
zenlemiştir. Öncelikle belirt-
mek isteriz ki Bakanlık hiçbir 
zaman sağlık çalışanlarına 
vefa göstermemiştir. Sayın 
Bakan çalışanın sorunlarını 
çözmek yerine elleri patlaya-
na kadar kendisini alkışlayan 
yandaş sendikanın toplantı-
larında boy göstermeyi tercih 
etmektedir. 
Şifa veren elleri, sorunları ve 
dertleri ile baş başa bırakmış-
tır. Süslü toplantılarla bu işi 
geçiştirmeyi adet edinmiştir.“ 
dedi. 

BAŞBAKAN MÜJDE 
VERMEDİ, SADECE GÜNÜ 
GEÇİŞTİRDİ
Genel Başkanımız, 
Başbakan’ın yaptığı açıkla-
maları da şu sözlerle değer-
lendirdi: “O toplantıda Sayın 
Başbakan sağlık çalışanla-
rının hakları ile ilgili bazı 
açıklamalar yaptı. Bu açıkla-
malara göre;
nöbet ücretlerine yüzde 50 
zam yapılacakmış. Bir saatlik 
nöbet ücreti bir doktor için 
şu anda  7 TL, ebe hemşire arka-
daşlarımız için 4.7 TL’dir. Bu komik 
ücretlerin yüzde 50 artması çok mu 
büyük bir müjde midir? 70 yaşına 
kadar istenirse çalışılabilecekmiş. 
Marifet 70 yaşına kadar çalıştırmak 
değil, emeklilikte rahat ettirecek in-
sani bir ücrettir. Şiddet uygulayan-
ların gözaltı süresi uzatılacakmış. 
Bugün şiddet uygulayanların 
tutuklu yargılanmasına yönelik 
düzenleme var olmasına rağmen 
tam uygulanmıyor. Gözaltı süresini 
uzatınca ne olacak? Şiddete çözüm 
mü bulunacak? 
Yıpranma payı ile ilgili çalışma 
yapılıyormuş. Yıpranma payı için 
1 senedir aynı sözler söyleniyor. 
Somut bir adım, ortaya çıkmış bir 
icraat yok. 
Kısacası  sadece siyasetçinin iki 
dudağı arasında bir senedir yıpra-
nıyoruz. Ne somut adım var. Ne de  
yasa tasarısı var. Yani tüm bunlara 
bakılınca söylenecek tek cümle 
dağ fare doğurmuştur. Bunlar çalı-
şanların derdine derman değildir. 
Günü kurtarma hamlesidir.“ 

ŞEHİT SAYILMALILAR... 
Kahveci, görevi başında hayatını 
kaybeden sağlık çalışanlarının şehit 
sayılmadığına ve bunun büyük bir 

ayıp olduğuna dikkat çekti.
Sağlık çalışanlarının sadece hakla-
rını talep ettiğini dile getiren Genel 
Başkanımız Önder Kahveci, “Sağlık 
çalışanları olarak ne lütuf bekliyo-
ruz, ne de karşılanamaz talepleri 
dile getiriyoruz. Sadece hakkımızı 
talep ediyoruz. Haklı taleplerimizi 
dile getirmek ve çalışanların talep-
leri karşısındaki vurdumduymazlığa 
tepki olarak Tıp Bayramı Arifesinde 
13 Martta iş bıraktık. Çalışanların 
taleplerinin yerine getirilmesi ve 
Türkiye kamuoyunda tekrar güçlü 
bir şekilde gündeme gelmesi adına 
yaptığımız bu eylemle alanlara 
çıktık ve ‘yetti gari’ diyoruz. İş bı-
rakma eylemimizi;  2014’ün ilk 10 
ayında 2 milyar 750 milyon TL katkı 
ve reçete parası ödeyen, birçok 
sağlık hizmeti için cebinden ekstra 
para çıkan vatandaşlarımız içinde 
yapıyoruz. Tüm vatandaşların eşit, 
ücretsiz, nitelikli ve ulaşılabilir bir 
sağlık hizmetine kavuşmasını istiyo-
ruz” dedi.

ÇALIŞANLAR BUNLARA BİR 
DAKİKA BİLE ÜYE OLARAK 
KALMAMALI  
Dilekçe kampanyamızı karalayan-
ların, çalışan hakkı içinde iş bırakı-
lırken ortadan da kaybolduklarını 
belirten Genel Başkanımız Önder 

Kahveci, sözlerini şöyle sürdür-
dü: ‘‘Bugün iş bırakma eylemine 
neredeyse sağlık alanında faaliyet 
gösteren tüm STK’lar katılıyor. 
Biri hariç. 
O da Memur-Sen’e bağlı Sağlık-
Sen! 
Bizim dilekçe kampanyamızı 
karalayanlar, çalışan hakkı için iş 
bırakıldığında da ortada yoklar.  
Toplantılarında idareci ağırlayıp, 
Bakan’dan oy toplayın talimatı 
alanların bugün bu alanda olma-
sı zaten çok zordur. Onların yeri 
idareci yanıdır.  
Çalışanlarla alanlara çıkmak yerine 
idarecilerle poz vermek yaptıkları 
tek iştir. 
Tüm sağlık çalışanları kendilerini 
uçurumun kenarına götüren bu 
yetkilendirilmişleri iyi tanımalı ve 
görmelidir. Bunlara üye olarak ka-
lınan her saniye çalışanın kendine 
verdiği en büyük zarardır. 
Türk Sağlık-Sen olarak bayram 
tadında 14 Mart’lar karşılamak 
istiyor, sorunların çözümü için acil 
düzenlemeler yapılmasını istiyoruz. 
Genel Başkanımızın açıklamaları-
nın ardından görevi sırasında ha-
yatını kaybeden tüm sağlık çalışan-
ları için dua edilip, fatiha okundu. 
Eylemimiz sloganlar eşliğinde 
tamamlandı. 

Ulusal haber kanalları 
eylemi canlı yayınladı
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HAK MÜCADELESİ İÇİN ALANLARDA
Peki yetkilendirilmişler nerede?

Türk Sağlık-Sen

www.turksagliksen.org.tr

KİMÇALIŞANLARIN HAKKINI İSTEDİÇALIŞANLARIN YANINDA YER ALDI

SİYASETÇİ ŞAKŞAKÇILIĞI YAPTI

ÇALIŞANLARI KANDIRDI ?

DANIŞTAY’DA açılan davada 
Anayasa’nın 128.  maddesine göre 
kamu hizmetinin kamu görevlileri 
eliyle yürütüleceğinin açık olduğu 
belirtildi. İnsan sağlığı ve yaşam hak-
kını doğrudan etkileyen bir hizmetin 
yürütülmesinin tamamen özel şirket-
lere devredilmesinin Anayasa’nın 
amir hükmüne aykırı olduğuna dikkat 
çekildi. 
Türk Sağlık-Sen’in dava dilekçesinde 
Bakanlığın taşeron ambulans şofö-
rü istihdamına gerekçe olarak söz 
konusu yazısında ambulans kazalarını 
gösterdiği belirtilerek, “Her ne kadar 
iptale konu Genel Yazıda şoför hizmet 
alımının yapılmasının gerekçesi olarak 
ambulans kazalarının önlenmesi 
gösterilmişse de bu husus mümkün 
değildir. Ambulans Sürücülük Hizme-
ti Alımı Teknik Şartnamesi’nin 4.12. 

maddesi ile yüklenicinin işe alacağı 
işçilerde aranan özellikler de belirtil-
miştir. Buna göre işçinin (B) ve daha 
üst sınıf ehliyete 2 yıldır sahip olması 
yeterli görülmüştür. Öyle ki Ambulans 
Sürücülüğü Eğitimi almamış olmaması 
(6 ay içerisinde tamamlayabilir) dahi 
öngörülmüştür. 
Şoför hizmet alımının amacının ka-
zaları önlemek olmadığı, profesyonel 
şoför alımı yapılmayacağının belirtil-
mesinden de açıkça anlaşılmaktadır.” 
denildi. 
Söz konusu düzenleme liyakat, so-
rumluluk, cezai yaptırımlar vb. birçok 
alanda açıkça hukuka aykırılıkların 
bulunduğuna dikkat çekilen dilekçe-
de ilgili işlemin uygulanması halinde 
telafisi güç veya imkânsız zararların 
doğacağı belirtilerek düzenlemenin 
iptali istendi. 

3 bin taşeron ambulans şoförü alımı Danıştay’lık

Taşeronlaşma yargıda
Türk Sağlık-Sen tarafından Danıştay’da açılan 
davada 3 bin taşeron ambulans şoförü alınma-
sını düzenleyen “Şoför Hizmet Alımı” konulu ge-
nel yazının iptali istendi.

Sendikal çalışmalar kapsamında Genel Başkan Yar-
dımcılarımız Mustafa Genç, Yusuf Alan, İsmail Türk ve 
Ümit Turhan Giresun ilini ziyaret ederek teşkilatımız ve 
çalışanlarla bir araya geldiler.
Giresun Şubemiz tarafından gerçekleştirilen işyeri 
temsilcileri toplantısına katıldılar. Yetki dönemi ile ilgili 
işyeri temsilcileri ile görüştüler.
Yapılan ziyarette Giresun Şube Başkanımız İbrahim 
Ekiz ve Şube Yönetim Kurulu Üyeleri ile birlikte kurum-
lar ziyaret edildi.
Çalışanlarla bir araya gelinerek sorunları ve talepleri 
dinlendi. Giresunlu sağlık çalışanları 14 Mart Tıp Bay-
ramı sürecinde yaşananlara tepkilerini dile getirdiler. 
Ödenmeyen nöbet ücretlerinin arttırılması, 70 yaşına 
kadar çalışma gibi düzenlemelerin çalışanların talep-
lerini karşılamaktan uzak olduğunu dile getirdiler.  
Yıpranma payı, lisans tamamlama ve döner sermaye-
lerin emekliliğe yansıtılması gibi temel taleplerde ve-
rilen müjdelerin yalan olduğunun ortaya çıktığını da 
kaydettiler.

Giresun’da çalışanlarla buluştuk

Giresun

‘‘Sarı sendikalara bile rahmet okutacak hale geldiler’’

Genel Başkan Yardımcılarımız İsmail Türk ve 
Ümit Turhan sendikal çalışmalar kapsamında 
Niğde’yi ziyaret ederek teşkilatımız ve çalışan-
larla bir araya geldiler. Niğde Şube Başkanımız 
Adnan Özer ve Şube Yönetim Kurulu ile birlikte 
kurumları ziyaret ederek çalışanlarla bir araya 
geldiler. Kurum ziyaretlerinin ardından Niğde 
Şubemizin tarafından gerçekleştirilen işyeri 
temsilcileri toplantısına katılan Genel Başkan 
Yardımcılarımız yetki döneminde işyeri temsil-
cilerimize çalışmalarında başarılar dilediler. 

Niğde’de çalışanlarla buluştuk

Afyon'da düzenlenen 
ve Afyon, Eskişehir, 
Kütahya ve Uşak 
Şubelerimizin birlikte 
gerçekleştirdikleri işyeri 
temsilcileri toplantısı-
na Genel Başkanımız 
Önder Kahveci ve 
Genel Başkan Yardım-
cılarımız katıldı. Açılışını 
Afyon Şube Başkanımız 
Mehmet Ali Çakal’ın 
yaptığı toplantıda Genel Başkan Yardımcımız 
Abdurrahman Uysal slayt eşliğinde üye sayıları ve 
teşkilatlandırma ile ilgili bir sunum gerçekleştirdi. 
Sunumun ardından kürsüye gelen Genel Başka-
nımız Önder Kahveci, Hükümet’in teklifinden bile 
daha düşük bir teklife imza atarak kamu çalışan-
larının cüzdana düşman, emeğine ihanet eden 
ve ekmeğine göz dikenlerin tekrar yetkili olarak 

2015’te toplu söz-
leşme masasında 
olması durumunda 
kamu çalışanlarının 
felakete sürüklene-
ceğini dile getirdi.
Kahveci, ‘‘Sarı 
sendikalara bile 
rahmet okutacak 
bir aşamaya gelen-
lere kamu çalışan-
ları gereken dersi 

vermelidirler. Aksi takdirde bunlar kamu çalışanını 
felakete sürükleyeceklerdir. Toplu sözleşmede hü-
kümetin teklifinden daha düşük bir zamma imza 
attılar. Sürekli müjde ve kazandık yalanları ile 
çalışanları kandırıyorlar. Ortada hiçbir şey yokken 
hayırlı olsun broşürü bile bastıracak kadar yalanı 
adeta kendilerine yol seçmiş olanlara çalışanlar 
da gerekli tepkiyi göstermelidirler.' dedi. 

 Afyon

Niğde
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Neler YAPTIK?

Türk Sağlık-Sen ola-
rak tüm Türkiye’de 
döner sermayelerin 
emekliliğe yansıtıl-
ması ve Yıpranma 
Payı verilmesi için 
dilekçe kampanyası 

düzenledik. Has-
tanelerde stantlar 
kurduk.  
Tüm yurttan gelen on binlerce dilekçeyi 

TBMM Dilekçe Komisyonuna teslim ettik. 

Dilekçe tesliminde konuşan Genel Baş-

kanımız Önder Kahveci, “Burası TBMM; 

millet iradesinin temsil edildiği yer.  

Teslim ettiğimiz on binlerce dilekçe 

sağlık çalışanlarının 
iradesini ve beyanını 

temsil ediyor. TBMM 
umarız bu beyanı 
dikkate alarak yıpran-

ma payı verilmesi ve 

döner sermayelerin 
emekliliğe yansıtılma-

sı için gerekli adımı 
atar’’ dedi. TBMM 

Dilekçe Komisyonu dilekçelerimizi ilgi 

tutarak, örneklerle birlikte Sağlık, Maliye 

ve Çalışma Bakanlığı’na başvuru ya-

pacak. Gelecek cevapların ardından 

Başbakanlık’a yasal düzenleme yapıl-

ması tavsiye edilecek. 

DİLEKÇE KAMPANYASI DÜZENLEDİK 

VE TBMM’YE TESLİM ETTİK... Türk Sağlık-Sen olarak çalışanların 
hakkı için  iş bırakma eylemini büyük 
bir coşku ile gerçekleştirdik. Tabutlar-
la birlikte Bakanlık önünde açıklama 
yaptık. Sağlık çalışanları yürüyüş sıra-
sında “ Yıpranma Payı Hakkımız Söke 
Söke Alırız, Çalışanlar Alanda Bakan 

Nerede? Hak Hukuk dediniz, hakkı-
mızı yediniz, Emeklilikte Sefalet İste-
miyoruz, Sağlıkta şiddete hayır’’ slo-
ganları atıldı. Taleplerimizi sıraladık. 
NTV, CNN TÜRK, HABERTÜRK ve 
SHABER eylemimizi canlı yayında 
ekranlara taşıdılar. 

İŞ BIRAKTIK, TABUTLARLA 
BAKANLIK ÖNÜNDE EYLEM YAPTIK

Neler 
YAPTIK?

GRUP BAŞKANVEKİLLERİNE TALEBİMİZİ AKTARDIK
TBMM’de Grup Başkanvekillerini de ziyaret ederek, çalışanların 
talepleri olan ‘yıpranma payı’ verilmesi ve döner sermayelerin 
emekliliğe yansıtılması için destek ve çalışma istedik. 

Milliyetçi Hareket Partisi Grup Başkanvekili Sayın 
Oktay Vural, sağlık sektörünün yıpratıcı olduğunu 
ifade ederek, "Sağlık hizmeti alanları mutlu etme-
nin yolu sağlık çalışanlarını mutlu etmekten geçer" 
dedi. Sağlık çalışanlarının sorunlarını ve taleplerini 

TBMM’de gündeme getireceklerini 
kaydeden Vural, yıpranma payı ve 

döner sermayelerin emekliliğe 
yansıtılması hususunda 

kanun teklifi 
vereceklerini belirtti.

Grup Başkanvekili Vural, 
"Sağlık hizmeti alanları 

mutlu etmenin yolu sağlık 
çalışanlarını mutlu 
etmekten geçer"

Adalet ve Kalkınma Partisi Grup Başkanvekili Sayın Mustafa Eli-
taş, “ Sağlık çalışanlarının emeklilikte gelir kayıplarının çok fazla 
olması, düşük emekli maaşı almaları  adil değildir. Bu durum tüm 
hayat standartını alt üst etmek, her şeyden vazgeçmek anlamında-
dır.  Sağlık çalışanlarının elde ettikleri tüm gelirlerin primlendiri-
lerek emekliliğe yansıtılması uygundur. Bu talebinizi haklı görü-

yor ve bu konuda sizi destekliyorum. Bu talebi değerlendireceğiz’’ 
dedi. Elitaş  yıpranma payının sağlık çalışanlarının 

hakkı olduğunu belirterek bu 
konuda hassas bir denge 

 kurulması gerektiğini kaydetti. 

Grup Başkanvekili 
Elitaş: ‘‘Döner 

Sermayeler Emekliliğe 
Yansıtılmalıdır.’’

TBMM Basın Merkezi’nde CHP Milletvekili Dr. Aytuğ 
Atıcı ve MHP Milletvekili Dr. Ali Öz ile birlikte açıkla-
ma yaparak TBMM çatısı altında taleplerimizi dile 
getirdik. 
Açıklamalarda her iki milletvekili de sağlık çalışan-
larının yaşadığı sorunlara dikkat çekerek çözüm için 
sağlık çalışanlarına parti olarak destek verdiklerini 
kaydettiler. Genel Başkanımız Önder Kahveci ise 
döner sermayelerin emekliliğe 
yansıtılması, yıpranma payı, lisans tamamlama, 
kreş, şiddetin sona ermesi gibi talepleri sıralayarak, 
“Sağlık çalışanları olarak ne 
lütuf bekliyoruz, ne de karşılanamaz 
talepleri dile getiriyoruz. Sadece hakkımızı  talep 
ediyoruz.” dedi.

TALEPLERİMİZİ TBMM’DE DİLE 
GETİRDİK

Malum-Sen NE SÖYLEDİ? 
ne YAPTI? ne OLDU?

Kreş ile ilgili genelge yayınlanınca ‘Kreş sorunu bitti. Lisans tamamlama kanunda bir madde olarak yer alınca Lisan ta-
mamlama hayata geçti. Yıpranma payı 
ile ilgili Bakanlık çalışıyoruz’’ deyince, ‘‘Yıpranma payı 450 bin sağlık çalışa-
nına hediyemizdir.’’ diyerek, çalışanlara hayırlı olsun dediler. 

Kreş, Lisans Tamamlama, 
Yıpranma Payı 

‘‘Cumhurbaşkanı bize söz verdi. 
Kreş, lisans tamamlama ve yıpranma 
payını biz çözdük.’’ dediler. 

Türk Sağlık-Sen olarak Türkiye 
genelinde başlatmış olduğumuz 
döner sermayelerin emekliliğe 
yansıtılması ve yıpranma payı 
verilmesi ile ilgili dilekçe kam-
panyamızı karalayıp, bizi ‘‘emek 
hırsızlığı’’ ile suçladılar. Bunun 
için bir ilke imza atıp, tüm illerde 
hastane önlerinde açıklama 
dahi yaptılar.

Dilekçe Kampanyamızı 
Karaladılar!..

Döner Sermayelerin 
Emekliliğe Yansıması...

Alanlara bir kez 
dahi çıkamayan-
lar 2015 yılının 
ek ödemelerin 
emekliliğe yan-
sıtılması için 
mücadele yılı 
olacağını belir-
terek, 14 Mart’ta 
bunun hayata 
geçeceğini iddia 
ettiler. Mesajlar 
atarak bunların 
Tıp Bayramı’nda 
müjde olarak 
açıklanacağını 
ilan ettiler.

Broşür bile 

bastırdılar! f

Malum-Sen NE SÖYLEDİ? 
ne YAPTI? ne OLDU?

Sağlık Bakanı’nı ve bürokratları ağırladılar müjde 
istediler, ‘‘Oy Toplayın Talimatı’’ aldılar!.. 

Hesaplarına göre Antalya’da yaptıkları toplantıda 
‘‘Sağlık Bakanı müjdeler açıklayacak’’, ‘‘Biz 
kazandık’’ nutukları atacaklardı. 
Sağlık Bakanı ve bürokratları otelde ağırladılar. ‘‘Ba-
kan bizim toplantımızda müjde verecek’’ diye 
reklam yaptılar. Bakan’dan, ‘‘Sadece bize oy top-
layın, seçimlerde bizim için çalışın talimatı’’ 
aldılar. Bakan mealen, ‘‘Biz sizi bu hale getirdik. 
Siz de bizim için seçimlerde çalışacaksınız!’’ 
dedi. Alkışladılar. Sağlık Bakanı kendisinin yanında dik 
duran sendika başkanını bulduğunu belirterek, ‘‘Sağ-
lık çalışanlarına dua yeter!!!’’ dedi. 

İş Bırakmadılar! 
‘‘Bu sefer de 

Başbakan müjde 
verecek’’ dediler! 

Tüm sağlık çalı-
şanları iş bırakır-
ken, iş bırakmaya 
soğuk baktıklarını 
ilan ettiler. Sağlık 
Bakanlığı’nın hiçbir 
zaman yapmadığı 
ama sadece top-
lantılarının isim-
lerinde hatırladığı 
“Şifa veren ellere 
vefa” Programın-
da Başbakan’ın 
müjdeler verece-
ğini ilan ettiler.Ama 
günü kurtarma çabasından başka bir şey 
açıklanmadı. Nöbet ücretlerine 3 TL 
zam, 70 yaşına kadar çalışma müjdesi (!)  
çıkınca yalanlarını kendileri itiraf ettiler. 

MÜJDE VERDİKLERİ KONULARDA HİÇBİR GELİŞME 
OLMADIĞINI İTİRAF ETTİLER. KENDİ KENDİLERİNİ 

YALANLADILAR. 
Aylardır müjde verdikleri düzenlemelerin hiçbirinin hayata geçmemesi 
üzerine otellerde ağırladıkları bürokratları tembellikle suçladılar! Bakanlı-
ğı sınıfta bıraktılar! Kendilerinin söyledikleri yalanlarla tasdiknameyi hak 
edenlerin bu tavrını tüm çalışanlar da gördü. 
İşte malum-sen başkanının itiraf gibi açıklaması:“Bürokratların 
tembelliğinden kaynaklı çözümsüzlük hâlâ devam ediyor. Biz bu süreçte 
sendika olarak yıpranma payı ile ilgili çalıştay gerçekleştirdik. Çalıştay 
sonuçlarını ilgililerle paylaştık. Yine lisans tamamlama ile ilgili gö-
rüşlerimizi ortaya koyduk. Ancak gelinen noktada henüz bir 
gelişme olmaması ve her defasında geçiştirici cümleler 
kurulması sorunun çözümüne değil, sorunun büyümesine yol açar.” 

Sitelerinde yayınladıkları eylem fotosunda yüzlerini gizlediler, 
pankartın arkasına dizildiler. Aman ağababalar görmesin!!!!
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Sayın Cumhurbaşkanı malum sendikanın toplantısında yıpranma payı, 
lisans tamamlama ve kreş ile ilgili açıklamalarda bulunmuştu. Aradan ge-
çen sürede lisans tamamlamada bir arpa boyu yol alınamadı. Yıpranma 
payı sözde kaldı. Kreş için somut adım atılmadı. Cumhurbaşkanı da bun-
ları bir daha hiç konuşmadı! Ama o gün dile getirdiği ve malum-sen’lilerin 
alkışladığı bir konuyu 10 ay sonra tekrar dile getirdi; 
O DA  MEMURUN İŞ GÜVENCESİNİN KALDIRILMASI!..

CUMHURBAŞKANI O GÜN DİLE GETİRDİĞİ 
HANGİ KONUYA TEKRAR DEĞİNDİ?

ONLAR ALKIŞLADI!  Biz ise “İş güvenceme 
dokunma, ek zammımı unutma” dedik ve 
Ankara’da 4 Nisan’da MİTİNG DÜZENLEDİK!.. 

 “İki şeyiniz vardır. İhbar tazminatını ödersiniz, kıdem tazminatını 
ödersiniz. Memnun değilseniz kapıya koyarsınız. Öyle mi? İlani-
haye çalıştırmaya mecbur musunuz? Bu yeni anayasa ile birlikte 
memur işçi ayrımını da ortadan kaldırmak lazım. Aynen gelişmiş 
ülkelerdeki gibi çalışanlar sistemini getirmek suretiyle bu işi iler-
letmek lazım.” Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan 
		  1 Şubat 2015 TÜMSİAD Genel Kurulu 

Türkiye Kamu Hastaneleri Kurumu’nun, ‘‘İş Kazası Kap-
samında Hakkında’’ Başlıklı görüşüne göre sağlık perso-
nelinin, sağlık kuruluşlarında uğradığı şiddet 'iş kazası' 
kapsamında değerlendirilmeyeceği önünde bir görüş 
bildirmiştir. Görüşte iş kazası sayılması durumunda maddi 
ve manevi tazminat gibi yükümlülüklerin çıkacağına dikkat 
çekilerek, “Sağlık Çalışanlarına şiddetin önlenmesi bağla-
mında Bakanlığımızca yürürlüğe konulan düzenlemeler ve 
bu doğrultudaki uygulamaların meselenin hali bakımından 
yeterli ve tatmin edici olduğu düşünülmektedir' denildi. 
Kurumun bu görüşüne göre sağlık kuruluşlarına hizmet 
verirken şiddete uğrayan sağlık mensuplarının maddi ve 
manevi tazminat vb. yükümlülüklerden kaçınma yolunu 
izlemesi kabul edilemezdir.
Sadece son bir ayda doktorların kolunun kırılması, bıçak-
lanması ve ambulansların kurşunlanması gibi vakaların da 
yaşandığına dikkat edecek olursak şiddettin çözümü için 
yeterli ve tatmin edici uygulamaların olmadığı da açıktır.
Türk Sağlık Sen olarak Bakanlığın esirgediği bu desteği, 
sağlık çalışanlarına biz vereceğiz. Şiddete maruz kalan 
sağlık çalışanlarının maddi ve manevi tazminat haklarını 
elde edebilmeleri için Sendikamız tarafından üyelerimi-
ze hukuki destek verilecek ve şiddete karşı mücadeleye 
devam edilecektir. 

Bakanlığa göre şiddet iş kazası değil

TAZMİNATA GEREK YOK!
TKHK’ye göre; sağlık personelinin görevi başında uğra-
dığı şiddet ‘‘iş kazası’’ kapsamında değerlendirilemez!

Böyle saçmalık 
olabilir mi?

Sendikal çalışmalar kapsamında Genel 
Başkan Yardımcılarımız Mustafa Genç, 
Yusuf Alan, İsmail Türk ve Ümit Turhan 
Ordu İlini ziyaret ederek teşkilatımız ve 
çalışanlarla bir araya geldiler.
Yapılan ziyarette 
Ordu Şube Baş-
kanımız Tuncay 
Öztürk ve Şube 
Yönetim Kurulu 
Üyelerimizle 
birlikte kurum-
larda çalışanlar-
la görüşmeler 
yapıldı. 
Kurumlara yapı-
lan ziyaretlerde 
çalışanlar 14 
Mart sürecinde malum sendika tarafın-
dan kandırıldıklarını, umut tacirleri tara-
fından umutlarının kırıldığını söyleyerek 
mutsuzluklarını dile getirdiler.
Malum sendikanın ‘çözdük’ dediği 
meselelerle ilgili çalışanlar yaptıkları 

değerlendirmelerde son bir senedir 
bir tane bile kreşin açılmadığını, lisans 
tamamlamanın hayata geçmediğini 
belirterek, “Yıpranma payı( fiili hizmet 
zammı) tamam dediler, gördük ki bir 

arpa boyu bile yol 
alınmamış. Hukuki 
düzenleme anla-
mında bir çalışma 
yapılmamış. Bir 
sene önce bu-
günkü cumhur-
başkanı tarafın-
dan söz verilen 
yıpranma payı 
ile ilgili olarak 
‘kazandık’ diye el 
ilanı bastıranların 

aksine başbakan daha yeni arkadaşlara 
talimat verdik beyanatı vermiş' dediler.
Ordu şubemizin düzenlediği İşyeri 
Temsilcileri toplantısına da katılan Genel 
Başkan yardımcılarımız toplantıda işyeri 
temsilcilerimize plaket takdim ettiler. 

Ordu’da teşkilatımızla bir 
araya geldik

Genel Başkanımız Önder Kahveci Gölbaşı 
Hasvak Devlet Hastanesi’ni ziyaret ederek 
sağlık çalışanları ile görüştü. Genel Başkan 
Yardımcımız Mustafa Genç ve Ankara 1 Nolu 
Şube Başkanımız Orhan Yılmaz ve işyeri tem-
silcilerimiz Muhtar Pilot ve Bilgehan Kılıç’la  
birlikte yapılan ziyarette Genel Başkanımız 
sağlık çalışanlarının sorunlarını ve taleplerini 
dinledi. Çalışanlara kolaylıklar diledi.  

Genel Başkanımızdan 
sağlık çalışanlarına 

ziyaret

Gölbaşı

Atanamayan sağlık çalışanlarının 
eylemini destekliyoruz

11 Nisan’da Ankara’da atanamayan sağlık çalışanlarının 
gerçekleştireceği eyleme Türk Sağlık-Sen olarak destek 
vereceğiz.  Ataması yapılmayan 250 bin sağlık çalışanı 
adına 12 Mart 2015 günü Sağlık Bakanlığı önünde basın 
açıklaması yapılmış ve Tüm sağlık çalışanlarına kadro elde 
edene kadar mücadelenin devam edileceği ilan edilmişti.
Sorunları çözülmezse bir dahaki sefere binlerce ataması 
yapılmayan sağlık çalışanının Ankara’da olacağı kamuo-
yuna duyurulmuştu. Üzerinden epey zaman geçmesine 
karşın taleplerin dikkate alınmadığından ve ‘Taşerona dur’ 
diyebilmek adına 11 Nisan 2015 tarihinde Türkiye’nin çe-
şitli illerinden gelecek olan ataması yapılmayan yüzlerce 
sağlık çalışanı Ankara’da buluşup taleplerini bir kez daha 
dile getirecekler. Ağır iş yükü altında fazla çalışma nede-
niyle mağdur edilen mevcut çalışanların iş yükünün de 
hafiflemesini sağlayacak ve binlerce genç meslek mensu-
bu sağlık çalışanlarının iş sahibi olması adına Türk Sağlık 
Sen Genel Merkezi olarak bu eyleme destek veriyoruz. Bu 
zorlu süreçte atama bekleyen bütün sağlık çalışanlarını 
birlik olmaya davet ediyoruz.
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50 bin kişi, “İş Güvenceme Dokunma, Ek Zammı Unutma” diye haykırdı!

Ankara’da 
tarihi gün

Memurların iş güvencelerini ellerinden alıp, tazminatlarını ödedikten sonra kapının önü-
ne koymanın hayalinde olanlara karşı Türk memuru geleceğine ve iş güvencesine sahip 
çıktı. Ankara Toros Sokak’tan başlayan yürüyüşle mitingin yapılacağı Kolej Meydanı’na 
akın eden 50 bin kişi, “İŞ GÜVENCEME DOKUNMA, EK ZAMMI UNUTMA” diye hay-
kırdı. Ankara sendikal anlamda tarihi günlerinden birini yaşadı. Uzun yıllardan sonra ilk 
defa kamu görevlileri hakları için ayağa kalkarak on binler olup Başkent’e aktı. Yurdun 
dört bir yanından yola çıkan kamu görevlileri, emekliler, 4/C’liler, sözleşmeli personel, 
KİT personeli, ataması yapılmayan öğretmen, İ.İ.B.F. mezunları, sağlıkçılar, KPSS’de 
kendilerine bir kapı arayan genç işsizler ve hakları budanan, unutulan, baskıya uğrayan 
tüm kesimler hep bir ağızdan yetkililere “YETER ARTIK” dedi.

Toplu sözleşme masasında 
iki oturumda iradesi pazar-
lanan, 123 TL’ye mahkum 
edilen, enflasyon farkı 
unutulan, göz göre göre 
iki yılı çalınan on binlerce 
memur hep bir ağızdan ek 
zam talebini haykırdı.
Yürüyüş güzergâhı boyunca 
vatandaşların alkışlarla des-
tek verdiği kamu görevlileri, 
“İş güvenceme dokunma, 
ek zammımı unutma’’, ‘‘Me-
murun katili yandaş sen-
dika’’, ‘‘Kamu-Sen burada 
yandaşlar nerede?’’, ‘‘123 
yetmez ek zam isteriz!” slo-
ganlarıyla Ankara’yı inletti.
Muhteşem eylemimizde 
Hükümetin biber gazına 
karşı, Türk memurunun 
Isparta’dan getirdiği gül 
suları sıkıldı.
Mitingimize, başta Gazi 
Mustafa Kemal Atatürk, 
silah arkadaşları ve tüm 
aziz şehitlerimiz için saygı 
duruşu ve İstiklal Marşı ile 
başlandı.
Türkiye Kamu-Sen’in 
çağrısına kulak vererek 
Ankara’ya tarihi günlerin-
den birini yaşatan kamu 
görevlilerine seslenen 
Türkiye Kamu-Sen Genel 
Başkanı İsmail Koncuk, bü-
tün çalışanların ve toplum 
kesimlerinin sorunlarını 
dile getiren muhteşem bir 
konuşma yaptı.
Koncuk, şunları kaydetti: 
‘‘Bizim susma lüksümüz 
yok! Susmayacağız! Bura-
da her hizmet kolundan 
memurları, KİT personelini, 
sözleşmeli personeli, 4/C’li 
kardeşlerimi görüyorum. 
Kardeşim; yıllarca eğitim 
gördün, sınavlara girdin, 
milyonlarca kişinin arasın-
dan seçilerek kamuda ça-
lışmaya hak kazandın ama 
hep hedefte sen oldun! 
Susacak Mısın?
Kimi zaman “memur zihni-
yeti” diyerek küçümsediler, 
kimi zaman “yan gelip 
yatmakla” itham ettiler. Ama 
ülkemizin bugünlere gel-
mesindeki çabanı, emeğini, 
katkını görmediler! 
Susacak Msın? 
Hastanede, okulda, üniver-
sitede, camide, belediyede, 
tarımda, ormanda, kütüp-

hanede, postanede, yolda, 
köprüde, barajda, vergi 
dairesinde, velhasıl her 
yerde sen vardın. Ama fark 
etmediler! Susacak mısın?
Hain kurşunlara hedef olan 
da, okul yolunda soğuktan 
donan da, madenlerde 
göçük altında kalan da 
sendin. Ama sesini duy-
madılar! Susacak Mısın? 
Vasıfsız işçiden bile daha 
düşük maaş verdiler. Ama 
kamu işleyişindeki her 
türlü aksaklığın sorumlusu 
olarak seni toplumun önüne 
attılar! Susacak Mısın? 
Yetki verip toplu sözleşme 
masasına gönderdiklerin, 
işyerlerinde sendikacı 
olduklarını iddia ettiler. 
Ama iktidarın karşısında diz 
çöktüler, sana ihanet ettiler! 
Susacak Mısın?
Tayinlerle yıldırmayı, va-
atlerle kandırmayı, haksız 
terfilerle sesini kısmayı 
denediler! Susacak Mısın? 
Bir yıl için 123 lirayı, yüzde 
3+3’leri reva gördüler,  
ihanetin adını tarihi başarı 
koydular. Ama haberleş-
meye %40, yol parasına 
%18, meyve, sebzeye %13, 
ekmeğe %11 zammı gör-
mezden geldiler! 
Susacak Mısın? Matema-
tiğin kurallarını dahi hiçe 
saydılar, “%5,2’lik maaş 
zammı, %8,2’lik enflas-
yondan büyüktür” dediler! 
Susacak Mısın? Hazırla-
dıkları her kanunla kazanıl-
mış haklarını geriletmeye 
çalıştılar. Ama feryadına 
kulak tıkadılar! Susacak 
Mısın? Seni korkutarak, 
üzerinde her türlü baskıyı 
oluşturarak iradene gem 
vurmaya çalıştılar! 
Susacak Mısın? 
Şimdi ise en önemli kazanı-
mını, iş güvenceni elinden 
almak istiyorlar. Seninle 
ilgili olumlu mahkeme ka-
rarlarını uygulamaktan kaç-
mak istiyorlar.  İşçi, memur 
ayrımını kaldırıp, “Kıdem 
tazminatını, ihbar tazmi-
natını ödersiniz, kapıya 
koyarsınız. Bu yeni anayasa 
ile memur, işçi ayrımını da 
ortadan kaldırmak lazım” 
diyorlar! 
Hâlâ Susacak Mısın?’’
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‘‘14 Mart yalancıların mumlarının söndüğü gündür’’
GENEL Başkanımız Önder Kahveci ve Genel Başkan 
Yardımcılarımız Hasan Şirin ve Abdurrahman Uysal 
sendikal çalışmalar kapsamında Sivas’ı ziyaret ettiler.
Sivas Şube Başkanımız Hamza Binici ve Yönetim Ku-
rulu Üyeleri ile birlikte Vali Âlim Barut, Sağlık Müdü-
rü  Adil Kaya, Halk Sağlığı Müdürü Levent Sağlam, 
Sivas Numune Hastanesi Hastane Yöneticisi Prof. Dr. 
Hayati Öztürk’le görüşerek çalışanların sorunlarını ve 
taleplerini aktardılar. Genel Başkanımız ayrıca Sivas 
4 Eylül TV’de canlı yayına katılarak sağlık çalışanları-
nın gündemi ile ilgili değerlendirmelerde bulundu.
Ziyaretlerin tamamlanmasının ardından Sivas Şube-
miz tarafından gerçekleştirilen  temsilciler toplantı-
sında işyeri temsilcilerimizle bir araya gelindi.
Burada bir konuşma yapan Genel Başkanımız 
Önder Kahveci, 13 Mart İş Bırakma Eylemi ile ilgili 
değerlendirmelerde bulunarak, "13 Martta tüm 
Türkiye’de çalışanların hakkı ve taleplerinin yerine 
getirilmesi için alanlara çıktık. Ankara’daki eylemimiz 
medya aracılığıyla tüm kamuoyuna duyuruldu. Çalı-
şanların bir kez daha sesi olduk. Biz alanlarda sağlık 
çalışanları  için mücadelemizi ortaya koyarken, 

dilekçe kampanyası yapıp iş 
bırakırken, bazıları ise müj-
deler vermekle, çalışan hakkı 
için alanlara inenleri, mü-
cadele edenleri karalıyordu. 
Ama söylediklerinin hiçbirinin 
doğru olmadığı görüldü. 14 
Mart bizim mücadelemizin, 
çalışanlar için gayretimizin 
görüldüğü bir zaman olurken 
yalancıların mumlarının da 
söndüğü bir gün oldu.’’ dedi.
Kamu çalışanlarının toplu 
sözleşmede yapılan ihanetle 
uğradıkları zararın karşılan-
ması için ek zam talep ettiklerini kaydeden Genel 
Başkanımız Önder Kahveci, “Hükümetin teklifinden 
bile düşük bir zamma evet diyerek memura ihanet 
edenler yüzünden 2014 yılını memurlar yüzde 12 
zararla kapattı. Bu zararı neden yetkilendirilmiş 
sendika  karşılanması için bir talepte bulunmuyorlar. 
Bu zararın giderilmesi için ek zam talep ediyoruz. 

Ayrıca iktidar sık sık iş güvencemizin kaldırılması 
söylemini dile getiriyor. Malum sendikanın temsilci-
leri de bunu alkışlıyor. Kamu çalışanlarının kırmızı 
çizgisi olan iş güvencemize dokundurmayacağız.” 
dedi. Sivas ziyaretinin tamamlanmasının ardından 
dönüş yolunda Genel Başkanımız Önder Kahveci ve 
Genel Başkan Yardımcılarımız, Yozgat Akdağmadeni 
ilçesinde hastanede görevli temsilcilerimizi ve Yozgat 
Şubemizi de ziyaret ettiler.

Sivas

Sağlık çalışanları yöneticilerden 
MEMNUN DEĞİL!...

Genel Başkanımız 
Önder Kahveci ve 
Genel Başkan Yar-
dımcılarımız Hasan 
Şirin ve Abdurrah-
man Uysal sendikal 
çalışmalar kapsa-
mında Zonguldak’ı 
ziyaret ettiler.
Ziyarette Zonguldak 
Şube Başkanımız 
Arzu Kara ve Şube 
Yönetim Kurulu Üyeleri ile bir-

likte  Sağlık Kurum ve Kuruluş-

ları ile Üniversite ziyaret edildi. 

Sağlık çalışanları ile bir araya 

gelindi. İdarecilerle görüşme-

ler yapıldı.  
Ziyaretlerin ardından Zongul-

dak Şubemizin gerçekleştirdiği 

işyeri temsilcileri toplantısına 

katılım sağlandı. Burada bir 

konuşma yapan Genel Başka-

nımız Önder Kahveci  çalışan-

ların sorunlarının her geçen 

gün arttığına dikkat çekerek 

“Hizmet kolumuzda 600 bin 

sağlık ve sosyal hizmet çalışanı 

var. Bunun büyük bir kısmı 

Sağlık 
Ba-
kanlı-
ğının 
kurum 
ve 
kuru-
luşla-
rında 
çalı-
şıyor. 
Bir 

kısmı üniversite hastanelerinde 

bir kısmı ise Aile ve Sosyal Po-

litikalar Bakanlığı’nda çalışıyor 

ama her sağlık çalışanına do-

kunduğunuz zaman bin ah işi-

tiyorsunuz. Çünkü her geçen 

gün sorunlar artarak devam 

ediyor.’’ şeklinde konuştu.

Sağlık çalışanının yüzde 92'si 

kendilerini yöneten yönetici-

lerden memnun olmadığına 

dikkat çeken Genel Başka-

nımız Önder Kahveci “5 bin 

kişi üzerinde memnuniyet 

anketi düzenledik. Ankette çok 

önemli sonuçlar var. Sağlık 

çalışanının yüzde 92'si ken-

dini yöneten yöneticilerden 

memnun değil ve çalışanların 

yüzde 63'ü 'çalışma şartlarımız 

geriledi' diyor. Oysaki şartların 

her geçen gün daha iyi olması 

lazım. Sağlık çalışanları sorun 

yaşıyor ve tükenmişlik sendro-

muyla karşı karşıya kalmışlar. 

Bu ülkede ağır hizmeti veren 

gruptur ama maalesef bugüne 

kadar kayıtsız kalındı." 

Sendikal çalışmalar kapsamında Ge-
nel Başkan Yardımcılarımız Mustafa 
Genç ve Yusuf Alan Tokat ilini ziyaret 
ederek teşkilatımız ve çalışanlarla bir 
araya geldiler. Tokat Şube Başkanı-
mız Erdoğan Dal ve Şube Yönetim 
Kurulu üyelerimizle birlikte Sağlık 
kurum ve kuruluşları ile Üniversite 
ziyaret edildi. Çalışanların sorunları 
ve talepleri dinlendi.
Kamu Hastaneler Birliği Genel Sekre-
teri ve Üniversite Rektörü başta olmak 
üzere idarecilerle görüşmeler yapıldı.
Tokat Şubemizin gerçekleştirdiği tem-
silciler toplantısına da katılarak iş yeri 
temsilcilerimizle bir araya gelindi. 
Temsilci toplantımızda yapılan de-
ğerlendirmelerde döner sermayelerin 

sabit ek ödemeye mahkûm edildiğine 
dikkat çekilerek bu durumun düzel-
tilmesi gerektiği belirtildi. Toplantıda 
döner sermayelerin emekliliğe yan-
sıtılması ve yıpranma payı verilmesi 
ile ilgili dilekçe kampanyamızı “Biz 
bunları zaten 14 Mart’ta kazanıyoruz' 
diyerek karalayanların yalanlarının 
nasıl ortaya çıktığı, çalışanları nasıl 
kandırdıklarının görüldüğü belirte-
rek, “Dün kazandıklarını söyleyip, 
müjdeler verenler, ‘Bugün yıpranma 
payını alamadık' diye Tokat’ta açık-
lama yapıyorlar. Alamadıklarını itiraf 
ediyorlar ama çalışanları kandırdıkları 
ve onlara yalan söyledikleri için ne 
zaman özür dileyecekler bekliyoruz' 
denildi.

Tokat’ta çalışanlarla 
bir araya geldik

Zonguldak

Tokat

Genel Başkan Yardımcılarımız Mustafa Genç ve İsmail Türk 
Bartın ve Kastamonu’yu sendikal çalışmalar kapsamında 
ziyaret ederek teşkilatımız ve çalışanlarla bir araya geldiler. 
Bartın’a yapılan ziyarette Bartın İl Temsilcimiz Besim Coşkun 
ile birlikte kurumlar ziyaret edilerek çalışanlarla görüşmeler 
gerçekleştirildi. Zonguldak Şube Başkanımız Arzu Kara’nın da 
katıldığı toplantıda temsilcilerimiz ile bir araya gelindi. Yetki 
dönemine ilişkin değerlendirmelerde bulunuldu.
Kastamonu’ya yapılan ziyarette ise Şube Başkanımız Cengiz 
Büyükkapucu ve Şube Yönetim Kurulu Üyelerimiz ile birlikte 
kurumlarda çalışanlar ve idarecilerle görüşmeler gerçek-
leştirildi.  Kastamonu Şubemiz tarafından yapılan temsilciler 
toplantısında işyeri temsilcilerimizle bir araya gelindi. Sağlık 
alanında yaşanan gelişmeler ve yetki dönemi ile ilgili değer-
lendirmeler yapıldı.

Bartın ve Kastamonu’da 
teşkilatımızla bir araya geldik

Türk Sağlık Sen, Görevde Yükselme Sınavlarında adalet-
sizlik, haksızlık ve mağduriyetlere yol açacak düzenleme-
lerin iptali için Danıştay’da dava açıldı. Türk Sağlık-Sen 
kurumların görevde yükselme yönetmeliklerinde yer alan 
ve çalışanların mağduriyetlerine neden olacak düzenle-
melere karşı iptal davaları açmaya devam ediyor. En son 
üniversitelerde yapılacak görevde yükselme sınavının dü-
zenleyen yönetmelikte ve Tıbbi İlaç ve Cihaz Kurumu Per-
soneli Görevde Yükselme Yönetmeliği’nde yer alan bazı 
düzenlemelerin iptali için dava açıldı.

Görevde Yükselme 
Yönetmeliği’ndeki 

haksızlıklar Danıştay’lık

Bartın Kastamonu

4 Nisan 2015 tarihinde yayınlanan 
Sağlık Bakanlığı ve Bağlı Kuru-
luşları Atama ve Yer Değiştirme 
Yönetmeliğinde Değişiklik Yapıl-
masına Dair Yönetmelikte yapılan 
önemli değişiklikler şunlardır: 
KESİNTİSİZ SİGORTA 
PRİM ŞARTI 3 YILA ÇIKARILDI. 
Yönetmelikte yapılan eşi özel sek-
töre çalışan sağlık çalışanlarının 
eş durumu tayini için istenen eşin 
2 yıl kesintisiz sigorta primi 3 yıla 
çıkarıldı. 

TAYİN DÖNEMLERİ YILDA 2’YE 
DÜŞÜRÜLDÜ!
Bir önceki yönetmeliğe göre ta-
yinler yılda Ocak, Haziran ve Eylül 

ayları olmak üzere 3 dönemde 
yapılıyordu. Yapılan değişikle tayin 
dönemi Ocak ve Temmuz olmak 
üzere yılda 2 döneme indirildi. 
HİZMET PUANI HESAPLAN-
MASINDAKİ KURUM AYRIMI 
KALKTI
Hizmet puanı hesaplamasında tüm 
kamu ve kuruluşlarında çalışılan 
süreler hizmet puanı hesaplan-
masında esas alınacaktır. Daha 
önceki yönetmelikte ise sadece 
Sağlık Bakanlığı ve üniversite has-
tanelerinde çalışan süreler dikkate 
alınıyordu. 
EĞİTİM TAYİNİ 2 YILLIK 
YÜKSEKOKUL OKUYANLAR 
İÇİN DE GELDİ

Daha önce sadece sağlıkla ilgili 
lisans bölümünü okuyan personele 
eğitim şartından tayin hakkı tanı-
nıyordu. Yeni yönetmelikle 2 yıllık 
sağlıkla ilgili bir yüksekokul oku-
yan personele de bu hak tanındı. 
EŞİNDEN AYRILANLAR 1. DE-
RECE YAKINLARININ YAŞADI-
ĞI İLE TAYİN OLABİLECEK
Eşinden boşananlara boşanma 
halinde ailesinin (ana, baba, kar-
deş veya reşit olan çocuklarının)  
dava açılma tarihinden önceki 
ikamet yerlerine boşanma tarihin-
den itibaren 1 yıl içerisinde tayin 
olabilecek. 
Diş Hekimleri Stratejik Personel 
Olmaktan Çıkartıldı. 

Atama ve Nakil 
Yönetmeliği’nde 

Neler
Değişti?



MASADA YANDAŞ
MEMURUN İŞİ YAŞ!

KAMU 
ÇALIŞANI 

Yanlışta ısrar etme,

senin iradeni satanların peşinden gitme!

DAHA
NEYI

BEKLİYORSUN!

MASADA 

SİZİN İÇİN MÜCADELE
EDENLERİ SEÇİN.

SATANLARI DEĞİL

TÜRK SAĞLIK-SEN’İ 
TERCİH EDİN...

Türk Sağlık-Sen;
Adamlığın bir cinsiyet 

meselesi değil, bir 
şahsiyet meselesi 
olduğuna inanan; 

her devrin adamlarının 
değil, her devirde 
adam olanların 
sendikasıdır...


